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Travaux Dirigés

Objectifs : 

A partir d'un dessin d'ensemble représentant un système mécanique, être capable :

· de comprendre la forme et la nature des contacts
· de schématiser ce mécanisme
· de modéliser le système

· de simplifier la modélisation en associant les liaisons
Eléments utilisés : 

· Cours
· Exemple 
Leçons préalables :

· Etude cinématique des mécanismes : modélisation des liaisons mécaniques – association des liaisons
L’élément de serrage « MK24 » représenté en page suivante peut être défini comme étant un écrou à serrage rapide. Il set utilisé lorsque les manœuvres sont fréquentes et nécessitent un serrage efficace.

mise en situation :

L’opérateur positionne par rotation l’arbre excentrique (1) de telle manière que les trois tiges de pression (7) s’incinent au maximum (CC locale et coupe AA). Cette position est repérée sur la contre plaque (12). Cela a pour effet de réduire la hauteur h, les rondelles élastiques type Belleville (5) assurant le rattrapage des jeux qui résultent de cette opération.

Il visse le corps (6) sur la tige filetée (8) de manière à amener la cuvette hémisphérique (4) en contact avec l’élément à serrer (11). On obtient ainsi un empilage sans jeu des éléments à maintenir. 

Par une rotation du corps (6), il règle alors la distance entre la cuvette de serrage (4) et la pièce à mantenir. En position serrée, la direction des axes des tiges de pression (7) doit être proche de la perpendiculaire au plan radial du plateau (2).

Pour exécuter cette opération, l’opérateur s’aide d’une cale de règlage qu’il interpose entre (4) et (11). La cale étant enlevée, le serrage s’effectue par simple rotation de l’excentrique (1).

nomenclature :

	Rep.
	Nb
	Désignation
	Rep.
	Nb
	Désignation

	1
	1
	Excentrique
	7
	3
	Tiges de pression

	2
	1
	Rondelle de pression
	8
	1
	Tige filetée

	3
	1
	Rondelle hémisphérique
	9
	1
	Butée axiale

	4
	1
	Cuvette hémisphérique d’appui
	10
	1
	Anneau élastique

	5
	2
	Rondelles « Belleville »
	11
	1
	Pièce à serrer

	6
	1
	corps
	12
	1
	Plaque supérieure


Travail demandé :

Tracer le graphe des liaisons.
Réaliser le schéma cinématique spatial du mécanisme.
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